



1914 nov 30 vas este 8 óra 35 perces átvétel
Katholikus Hírlap

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:		VIDÉKEN:	
Egy óra	1 korona	Egy óra	1 K 50 f.
Negyedévre	3	Negyedévre	4 K 50 f.
Egyes szám ára	4 fill.	Egyes szám ára	6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.

258-ik szám.

Kedd, 1914 december 1.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.

Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Meghívó.

A debreczeni függetlenségi és 48-as párt Intéző Bizottságának 1914. évi december hó 1-én, kedden délután fél hat órakor a függetlenségi körben tartandó ülésére.

Tárgysorozat: Városi bizottságt választás és tisztujítás.

Tisztelettel
Bacsó Dezső, elnök.

Drága a kenyér.

A szegény ember legfőbb tápláléka a kenyér. Még normális, békés időkben is sok ezer család legfőbb boldogsága az, ha meg tudja szerezni mindennapi kenyereit, amelyet szó szerinti értelmében kell gondolnunk, mert ezek vannak, akiknek a burgonya és a kenyér a legfőbb táplálékuk.

A háboru kitörése óta egyre kisebb lesz az a karéj kenyér, amit a gyermek kezébe tudnak nyomni. Lavinaszerűen nőtt a buza ára, s ezzel arányban megrágult a liszt és a kenyér is. A tej, a petroleum, a fűtőanyag lépést tartott a drágulásban a buzával és ma már csak a tehetősebb családok engedhetik meg maguknak, hogy fűtött szobában, világítás mellett fogyasszák el a kenyeret.

A háboru negyedik hónapjának a végén vagyunk és még senki se tudja, mikor lesz béke, de már is elviselhetetlen inség fenyegeti a lakosságot. Nálunk minden drágább, mint azokban az államokban, amelyek szintén belekeveredtek a háboruba, s amelyek élelmiszerekben sokkal szegényebbek, mint a mi országunk.

Pedig van elég buzánk, megbecsülhetetlen mennyiségben áll rendelkezésünkre a világ legjobb lisztje. Az állatállományunk is van akkora, hogy a lakosság tápláléka évekre biztosítva van. Egyszóval érthetetlen, hogy miért kell az élelmiszerek nagy tömege mellett a sok ezernél nyomorogniok.

A magyar gabona, a magyar cukor és a hus a külföldön olcsóbb, mint nálunk. A lelketlen üzérkedés emelte így az árakat, az uzsorások manipulációi kétszerezik meg az élelmiszerek árait. A háboru kitörése után rögtön követeltük, hogy a hatóság állapítsa meg az élelmiszerek legmagasabb árait, s ezzel

vegye elejét annak, hogy a háborut egy kis csoport a maga gazdagságának a gyarapítására használja föl eszközül.

Sokáig nem történt semmi. Végre híre érkezett annak, hogy a magyar kormány is megelégette az élelmiszerekkel üzött visszaélést, s a képviselőház fölhatalmazásával élve, hatósági ármezsgabással vet véget az uzsorának.

Németországban ezt már hetekkel ezelőtt megtették és a szegényebb lakosságot ezzel megmentették a legsúlyosabb nyomortól.

Hogy mennyire igazunk volt, azt a gabonaneműek tőzsdei árjegyzése mutatja. A buza ára november 14-én 44 kor. 50 fillér volt, november 21-én 45 kor. 40 fillér és november 28-án már leszállott 42 koronára. A rozs ára a jelzett időszakban 34.90, 35.10 és 33; az árpa 29.80, 30 és 28.30 korona volt. — Az élelmiszer-uzsorásokra ostorcsapásként hatott, hogy a kormány fogja megszabni a legmagasabb árakat és már ez a hír is elegendő volt arra, hogy a buza ára néhány napon belül métermázsánként 3 kor. 40 fillérral olcsóbb legyen.

Igaz az, hogy jobb későn, mint soha. De azért mégis kérdezhetjük, hogy miért engedték ennyi ideig is fosztogatni azokat az embereket, akik nem vették figyelembe a háboru pusztításait, nem vették figyelembe a lakosság súlyos gazdasági helyzetét, hanem szemérmelenül milliókat zsebeltek el a szegények legszegényebbeitől. Most olcsóbban adják a gabonát és még sem tudják kizleteiket eladni, mert mindenki tudja már, hogy a kormány még a mostani árfolyamnál is sokkal alacsonyabban fogja megszabni a hatósági árat, amelynek még a német buza áránál is olcsónyabbnak kell lennie, mert semmivel sincs megokolva, hogy azok, akik nagy készleteket fölhalmoztak, a normális időben szokásos árnál többet kapjanak.

A hatósági ármezsgabás olyan varázsvesszőnek bizonyult, mely egyszerre olcsóbbá teszi az élelmiszert. Nem szabad tehát megállani a buza és a liszt ármezgállapításánál, hanem a nagy fogyasztásra szolgáló összes élelmiszerek árait meg kell szabni.

Prémium a katonáknak!

A téli háboru borzalmait ellen katonáinknak prémium van szükségük. Akinak van, küldje a következő címre: Hadsegélyező hivatal Budapest, Váci-utca 36. A posta ingyen szállítja.

Elmentek a honvéd-theológusok. Eskütétel a nagytemplomban.

A honvéd altrsziképző iskolába önként jelentkezett hittudománykari hallgatók ünnepléses eskütétele tegnap vasárnap délelőtt történt meg a honvédlaktanya udvarán. Megelőzőleg az ifjak a nagytemplomban urvacsorát vettek.

Az eskütétel előtt Máty Kovács százados szép beszédet intézett a negyvenegy önkénteshez, kik emelt hangon lelkesen mondták az eskü szövegét. Aztán a katona zenekar játszotta a Gott erhalte-t és a Hymnust.

Végül az eskütett honvédek disz lépésben elvonultak a parancstisztek és a megjelent notabilitások előtt, kik között ott láttuk dr. Baltazár Dezső püspököt papi diszben, Márk Endre udvari tanácsost, a tud. Egyetem rektorát s másokat. Az önkéntesek lefénnyképezése zárta be a rendkívül megható ünnepélyt.

A felesküdtött honvéd theológusok ma, hétfőn délelőtt fél 10 órakor indultak a Péterfiai honvéd laktanyából az állomáshoz s hogy onnan a főiskolai önkéntesek budapesti altrsziképző iskolájába utazzanak.

A Péterfia-utcai laktanyából zenészővel, a Baltazár Dezső dr püspök által a honvéd-theológusok részére adott selyemzászló alatt óriási közönség kísérete mellett vonultak ki az állomáshoz.

A hosszú uttsten végig, ahol a mcnet elment, Debreczen szép hölgyei virágosövel fogadták a theológus-önkénteseket.

300 magyar és román baka 900 orosz ellen.

Kassáról jelentik: A Kárpátokban dúló harcok alatt történt, hogy egy közös és egy honvéd gyalogezred háromszáz emberét egy körülbelül nyolcszáz főből álló orosz csapat elfogta. Elfogott katonáink felerészben románok, felerészben magyarok voltak. Fogcsikorgatva túrték, hogy az oroszok lefegyverezzék és hogy puskájukat összetörjék.

Elszállításuk közben egy nyolc magyar honvédbakából álló járőr támadta meg a foglyokat kísérő orosz csapatot, amelynek egy része tüzhöz fejlődött, másik része a foglyok őrizetére visszamaradt.

Polenai gyógyvíz

Természetes és kiváló lithiumtartalmu alkalikus savas gyógyvíz. Különleges megyógyító és kőszvény ellen Kítűnő ízű igen üdítő ásványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröcscs. Kapható mindenütt Főraktár: Fűszerkereskedelmi R.-t. Debrecen.

Ebben a helyzetben az elfogott magyar fiuk egyike, egy szakaszvezető, elragadta a mellette álló orosz fegyverét és elordította magát:

— Ne hagyjuk magunkat, fiúk!

Mielőtt az oroszok lélekzethez juthattak volna, ki egy botot, ki egy deszkadarabot, ki egy követ kapott fel és villámgyorsan az oroszokra vetették magukat.

A rövid küzdelemnek az lett a vége, hogy 96 orosz halva maradt az utszélen, hétszázat pedig a mieink fogtak el, a 300 lefegyverzett magyar és román baka.

A maximális árak megállapítása.

A részünkről is annyiszor sürgetett maximális ármegállapítás végre valósággá vált. A hivatalos lap közli az m. kir. minisztériumnak rendeletét, buzáért, rozsért, árpáért és tengeriért, ugyintén az ezekből előállított lisztért, valamint a burgonya és rizslisztért követelhető legmagasabb árak megállapításáról:

Azok, akik azt remélték, hogy a várva-várt kormányrendelet már most taxative fel is sorolja a maximális árakat, csodálkozva fogják látni, hogy ilyest nem találnak ebben a rendeletben.

A rendelet ugyanis jársonként és városonként maximális árakként azokat az árakat állapítja meg, amelyek, mint átlagos vételárak buzánál és rozsnál október utolsó két hetében, árpánál, tengerinél november első két hetében az illető járás vagy város területén szerepeltek.

A lisztárakat a buza, rozs, árpa, maximális árához számított százalékos gyártási, őrlési többlet alapján állapítja meg a rendelet, — a burgonya és rizsliszt árát pedig a város vagy járás területén kialakult piaci ár adja.

A legmagasabb árak kiszámítása céljából ármegállapító bizottságokat kell alakítani.

Az ármegállapító bizottság tagjai: vármegyékben a főispánnal vagy helyettesének elnöklété alatt az alispán, a járási főszolgabírók és a rendezett tanácsú városok polgármesterei vagy helyetteseik; törvényhatósági joggal felruházott városokban a főispánnak vagy helyettesének elnöklété alatt a városi tanács tagjai.

A legmagasabb ár kiszámításánál az ármegállapító bizottság (tanács) a helybeli gazdasági egyesületeknek, a gazdasági felügyelőségnek, tőzsde, valamint kereskedelmi és iparkamara székhelyén a tőzsde, illetve a kereskedelmi és iparkamara kiküldöttjének, más helyeken pedig a kereskedelmi és iparkamara megbízottjának meghallgatása után határoz. Horvát-Szlavonországokban az ármegállapító bizottságoknak hasonló elvek szerint leendő megalakításáról a bán gondoskodik.

Az ármegállapító bizottság köteles a legmagasabb árakat a jelen rendelet közzétételétől számított nyolc napon belül a hivatalból beszerzett adatok alapján, — és pedig vármegyékben külön-külön minden egyes járás és rendezett tanácsú város területére nézve, — a buza, rozs, árpa és tengeri, ugyintén az ezekből előállított lisztfajták mind-egyike tekintetében elkülönítve kiszámítani és

e tárgyban hozott határozatát legkésőbb 1914. évi december hó 7-ik napjáig bezárólag az illető törvényhatóság hivatalos lapjában, valamint az érdekeit községekben és városokban a helyi szokásnak megfelelően közhírré tenni és a kereskedelemügyi miniszterhez haladéktalanul jelentés kíséretében felterjeszteni.

A megállapított legmagasabb árak jegyzékét a kereskedelemügyi miniszter a Budapesti Közlönyben közzéteszi, vagyis a legmagasabb árak jegyzéke hivatalosan közzétetté fog a közönséggel.

A legmagasabb árakra vonatkozó határozat 1914. évi december hó 10. napján lép hatályba. Ezen a napon tul buzát, rozst, árpát, tengerit s az ezekből előállított lisztet azon a területen, amelyre az ármegállapítás vonatkozik, a megállapított legmagasabb árnál drágábban árusítani tilos.

Aki a tilalmat megszegi, kihágást követ el és tizenöt napig terjedhető elzárással és kétszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Ha a jelen rendeletben meghatározott gabonamű vagy liszt árusítása a közvetlen fogyasztás céljait szolgáló forgalomban (kicsinyben való vagy részletkereskedésben) történik, az eladó csak olyan árakat számíthat, amelyek a megállapított legmagasabb árnál nem aránytalanul magasabbak.

Gabonaműveknek és őrlményeknek vámkülföldről való beszerzésére ez a rendelet nem vonatkozik.

Kiváló vetőmagra nézve a földművelésügyi miniszter a mezőgazdasági érdekképviseleti szervezetek előterjesztése alapján a rendelet alól kiveteleket engedhet.

Ez a rendelet kihirdetésének napján lép életbe és hatálya a magyar szent korona országainak egész területére kiterjed.

Ugyancsak a hivatalos lap közli a közfogyasztásra szánt buza, rozs, árpa és tengeri liszt előállításának és forgalombahozatalának szabályozásáról szóló rendeletet és az idevooatkozó végrehajtási rendeletet is.

Bécsből jelenik, hogy az osztrák birodalmi törvénytar két miniszteri rendeletet közöl, amely a fentiek értelmében osztrák részről is szabályozza a maximális árakat.

Táviratok.

1500 orosz hadifogoly

Budapest, nov. 29. A főhadiszállásról jelentik:

A tegnapi nap egész orosz-lengyelországi és nyugatgalíciai arcvonalunkon igen nyugodtan telt el.

A Kárpátokban a Homonna felé előrenyomuló ellenséges erőket megvertük és visszaszorítottuk. — Csapataink 1500 orosz ejtettek foglyul. H ö f e r vezérőrnagy, a vezérkari főnök helyettese. (M.-e. s.-o.)

A szerb harctérről.

Budapest, nov. 29. Hivatalos jelentés a déli hadszíntérről: Az ellenség a jelenlegi ütközet arcvonalán kétségbeesett ellenállást fejt ki és egészen a szuronyharcig kifejlődő heves ellentámadásokkal próbálja előnyomulásunkat fel-

tartóztatni. A Kolubara keleti partján álló csapataink helyenkint ismét tért nyertek. Valjevón tul és attól délre előnyomult hadoszlopok általában a Ljig folyótól keletre fekvő magaslatokat és ama vonalat érték el, amely a Suvohor magaslatától és Uzicétól keletre fekvő utháromszögig húzódik.

Tegnap összesen 2 ezredparancsnokot, 19 tisztet és 1245 főnyi legénységet fogtunk el. (M.-e. s.-o)

A németek győzelmei

Berlin, nov. 29. A nagy főhadiszállás jelenti:

A nyugati hadseregére nézve a tegnapi napról csak annyi jelenteni való van, hogy az ellenségnek Yperntől délkeletre és Lenétől nyugatra ellenünk intézett támadásai megghiusultak.

Keleten a helyzet a Visztula jobbpartján változatlan. Az oroszoknak Lodz környékén való előretöréseit visszavertük s az ezután megkezdett ellentámadásaink sikeresek voltak. Dél-Lengyelországból nincs lényeges jelenteni való. (Min.-eln. s.-oszt.)

Színház.

Csendet kérünk . . .

Színházban voltam az elmúlt este. Talán éppen a „Vörös ördögök“-et adják. Az előadás a szokott jó volt. Ezuttal azonban nincs szándékomban az előadásról sem pedig színészeink művészi talentumáról véleményt alkotni, hanem csupán a színházi előadásokat látogató közönségről kívánok néhány szót szólni az itt következő formában.

Fél nyolc óra . . .

A zenekar beharangozza az előadást, az emelvényen szétnyílik a kárpit és megkezdődik az előadás. Látszóvém szemem elé tartva, csendesén, zavartalanul élveztem az előadást, azaz, hogy csak élveztem volna ha, ha a hátam mögött üllő két jobban öltözött asszonyság nem tartott volna hangos kriikát az előadásról, színészeinkről s azok művészi técdatlanságáról, a rendezésről, a kopott ócska díszletek rendetlen beállításáról, a fülüket sértő rossz zenéről, a színházi közönség fogyatékoságáról, a mai viszonyok szülte drágaságáról, az öltözésről, a frizuráról, a pouderről, az illatszerekről, a háboru borzalmairól no meg az oly nélkülözhetetlen témáról a — háztartásról és még száz meg százféle érdektelen dolgokról. S mindez a hátam megett történt oly bántó és izléstelen hangossággal, hogy mármár hinni véltem azt, hogy színház helyett, valamely országos vásár zajongó, tarka forgatagába kerültem.

Tudnék felsorolni igen számos, közönségünk nem színházba való viselkedését tanusító szomorú epizódokat, de ezekről már hallgatni vagyok kénytelen, miután azokat a „jóizlést“ egyáltalában nem ismerők osziályába tartozó közönség idézte elő.

Sajnálatos tényként megállapíthatjuk azonban, hogy a színházban inspekción tartó rendőrség nem tulajdonít valami nagy fontosságot annak, hogy ezeket a [csendzavarókat leintse, vagy szükség esetén a színházból karhatalommal eltávolítsa. Fővárosunk színházaiban előadás alatt zárva tartanak minden ajtó. Nincs

is itt korzózás az előadás alatt mint épen nálunk Debreczenben.

Nem szabadna elfeledni azt, hogy kulturszázadban élünk és, hogy kultur-ember vagyunk és tudunk a józólésról is valamit... Tartózkodjunk tehát a hangos bcszélgetésektől és utálatos szószátyárkodásoktól; de ha valaki tudatában van annak, hogy másokra méltán zavarólag ható beszélgetéseitől és folytonos fecsegéseitől eltérni képtelen, úgy, akkor ne járjon színházba az és ne zavarja az előadást, a csendet és minden körülmények között azt a közönséget ne, amely szórakozni ment oda. Csendet kérünk!

W. T.

A 39. gyalogezred a veszteségi kimutatásban.

(Folytatás.)

Pócsi János szakaszv. seb.
Pók József seb.
Pokol Imre seb.
Pokol Gyula őrv. seb.
Polonkai Gábor őrv. seb.
Poor Sándor seb.
Popa Mihály seb.
Pona Péter seb.
Porcán László seb.
Popovics Feter seb.
Pósalaki László seb.
Pvzsony János szakaszv. seb.
Prém József seb.
Purguj József seb.

Rác Sándor seb.
Rác Sándor seb.
Rác Imre tiz. seb.
Rác Lajos II. seb.
Rác Mihály szakaszv. seb.
Rác Zsigmond seb.
Rác Tivadar seb.
Radóc János seb.
Radoszav György seb.
Ri.kó Rudolf tart. hadn. seb.
Ramocsa János seb.
Rapcsák Mihály seb.
Reke Lajos szakaszv. seb.
Restye Simzn seb.
Rézműves István seb.
Ridegh János seb.
Rigeisen Bertalan számvivőaltiszt
2. oszt. mh
Rohács Sándor seb.
Róth Sándor seb.

Sajtos József őrv. seb.
Salai Lajos őrv. seb.
Sallai Imre szakaszv. seb.
Sándor Imre seb.
Sándor Mihály seb.
Sári György seb.
Sári László szakaszv. seb.
Sárosi Mihály seb.
Schmauc Vendel seb.
Schnitzler Móríc seb.
Schuller Rudolf tiz. seb.
Schwarz Jenő seb.
Schwarz Jenő seb.
Seres Károly seb.
Ses Demeter seb.

Folytatjuk.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

HIREK.

— **A népfelkelő sorozás második napja.** Tegnap kezdték meg és ma folytatták a B. osztályu népfelkelők bemutató szemléjét. A bizottság ahhoz az elvhez ragaszkodott, hogy csak a kifogástalanabb anyag való katonának, úgy hogy azok az emberek, akiket kiválasztottak, a világ legjobb hadseregében is megállja a helyét. A bemutató szemlére kiállítottak 65 százaléka megütötte a mértéket.

— **Kitüntetett debreczeni huszárok.** A 2. huszárezred két közhuszára első osztályu vitézségi érmet kapott. A két huszár egy 15 főnyi orosz őrjáratot támadott meg, amely több emberünket foglyul ejtette és magával vitte. A két huszár kiszabadította, a foglyokat az őrjárat vezető tisztjét lefegyverezte és foglyul ejtette. Kiss egy ellenséges golyótól megsérült, Gerli azonban sértetlen maradt. — Vitézségi érmet kapott Grama Sándor huszárörrmester, aki négy emberével megfordított karabéllyal rohant egy 30 főből álló orosz gyalogos csapatra. A csapat parancsnokát holtra verte ami a négy közlegénynek is vérszemet adott. És az oroszok egy része megadta magát, a muszka része elmenekült. Grama is súlyosan megsérült, de vitézsége elismerésül megkapta az első vitézségi érmet.

— **Városi tisztviselők a hadikölcsönre.** A városi tisztviselők és alkalmazottak mintegy negyvenezer koronát jegyeztek a hadikölcsönből. A kimutatást a városi tanács felterjeszti a belügyi kormányhoz.

— **Tűz a Széchényi-kertben.** Tegnap délben tűz volt a Széchényi-kertben. A Holländer-féle villaépület kigyuladt és a tetőzet egy része és egy szoba butor elégett. A tüzet a kivonult tűzoltóság lokalizálta.

— **Egy leány hőstette.** Augusztus első napjaiban történt. A szerbek megtámadták az Uvac folyó torkolatánál épült katonai táborn. Három zászlóalj kelet felől nyomult előre, mi alatt egy bekerítő-csapat Goli-ból nyugati irányban tört elő. Ez a seregrész elérte a tábornól alig egy kilométerre levő temetőt és megnyitotta a tüzelést. A lecsapódó lövegek nyomán nagy zavar támadt; mindenki menekült, mindenki csak a maga életére gondolt, csak egy leány nem vesztette el a hideg vérért. Kuhn Elzának eszébe jutott, hogy a katonai raktárakban sok fegyver, munició van; ennek nem szabad az ellenség kezébe kerülni. Egy katoná segített neki: Grünbaum Móríc. Gyorsan felrakták a raktár készletét négy szekerre és a veszedelmes teherrel megrakott kocsiakat elhajtották a folytonosan hulló golyózaporon keresztül egészen a messzi vasuti állomásig. Nekik köszönhető, hogy az értékes hadianyag nem jutott a szerbek kezébe. A hőst leányt ezüst érdemkeresztel tüntette ki a király.

— **Halálozások.** Az elmúlt két napban a következő haláleseteket jelentették be az áll. anyakönyvi hivatalban: Németh Juliánna ref. 69 éves, Tóth János ref. 76 éves, Csuka László ref. 80 éves, Király Sándor ref. 1 hónapos, Darinka Margit rk. 2 hónapos, Friedländer Antal izr. 86 éves, Harsányi János József ref. 2 hónapos. Peisit József izr. 2 hónapos, Lábó Teréz gket. 2 hónapos.

— **Egy sorozat művészies reklám bélyeget** adtak ki a „Bersonművek“ Budapest VII. amelyek mindenkinek ingyen megküldetnek egy 5 filléres levélbélyeg beküldése után.

— **Kérelem.** Városunk azon honleányait és urnőit, akik a hadbavonultak részére meleg téli ruhákat kötöttek, felkérjük, hogy fejevédő, térdvédő, alsó-, csuklódvédő, hasvédő, hasvédő ing, alsónadrág adományait a főispáni titkári hivatalhoz átkötve és névvel ellátva, mielőbb beadni sziveskedjenek.

— A „**Vasárnapi Ujság**“ november 29-iki száma az eddigieknél is szenzációsabb képeket közöl, Balogh Rudolf, Jelfy Gyula kiküldött munkatársai, valamint harctéren levő katonatisztek fölvételeit az északi és a szerbiai harctérről, az utóbbiak kitünő fogalmat nyújtanak arról a szívós és hatalmas küzdelemről, melyet katonáink folytattak, s arról a sajátos életéről, amely most az elfoglalt szerb területen folyik. A néző fantáziájában szinte megelevenedik a harc e képek láttára. — Szépirodalmi olvasmányok: Lakatos László és Galsworthy regénye, Szöllösi Zsigmond tárcája, cikkek a háborúról stb. Egyéb közlemények: Chile melletti harcban részt vett német hajók képei és a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb. A „Vasárnapi Ujság“ előfizetési ára negyedévre öt korona, a „Világkrónika“-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság“ kiadóhivatalában Budapest IV. Egyetem-utca 4.

Háromszobás utcai lakás azonnal kiadó Darabos-utca 7. sz.

Legujabb. A német császár a lengyelországi harctéren.

Berlin, nov. 30. A Wolff-ügynökség jelenti a nagy főhadiszállásról: A császár ezidőszent a keleti hadszíntéren tartózkodik. A legfőbb hadvezetőség.

Perzsa győzelem.

Konstantinápoly, nov. 29. Azok a perzsa törzsek, amelyek Tebrisen rajtaütöttek, folytatják az ellenség üldözését. Remélik, hogy az oroszokat a legközelebbi idő alatt Asserbeidsán egész területéről ki fogják űzhetni.

A portugál-csapatok Egyiptomban.

Bécs, nov. 30. A Neue Freie Presse a portugál diplomácia köréből azt az értesítést kapta, hogy Portugália, ha be is avatkozik a háboruba, szerződése értelmében, mely a gyarmatok kölcsönös védelmére vonatkozik, Egyiptomba fog csapatokat küldeni.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

NYILT-TER

Legjobb tisztító ital

**MATTONI-FÉLE
GISSHÜBLER**
Kármetszeregényes
SAVANYUVIZ



Isa tisztá,
szénásva gyöngyösi,
könnyen emészthető,
és egész szervezetet
tápláló

**Egynyiratu
(bőr)gyapjút**

vásárol a legmagasabb árak mellett,
készpénzen, helyt

Geyer & Co
gyapjuszövődéje.

Leiben. Post Weitenegg a/ D. N. Ö.
Ajánlatok — lehetőleg kb. 5 kg. mintá-
val — a teljes mennyiség megjelölésé-
vel kéretnek.

**MOLL-FÉLE
SEIDLITZ-POR**

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása
a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BANTALMAK,
gyomorhegy, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom,
VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI
HETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta
mindig nagyobb elterjedést szereztek.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

**MOLL-FÉLE
SÓS-BORSZESZ**

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Mol
A. védjegyét tünteti fel és
"Moll-féle sós borszesz
nevezetesen, minta fájdalom-
csillapító bedörzsölésiszer"
kiosztvány, csúsz és a meg-
ülésegyéb következményei-
legismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített
gyermek- és női szappan, a bőr gyökerekes gondozásait
és ápolására egy gyermekek, mint felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle véd-
jeggyel van ellátva.

Fő-szétkúldás:

MOLL A. gyógyszerész,

és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9
Védjelmegrendelések naponta posta-utánvétl mellett
bejárnak. A reklárokban tesz határozottan Moll A.
aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kórni

**Makulatur papiros olcsón kap
ható a kiadóhivatalban:**

Darabos-utca 7. sz.

Zeneiskolát végzett

hegedűtanítót vagy tanítónőt keresek előhala-
dottabb fiam tanítására. Heti 2-3 óra adása
kivántatnék a fiam lakásán, Cimet és igényt tar-
talmazó ajánlatot kérem: **Kemény Endre**
József kir. herceg-u. 36. címre küldeni

**Szabásból lemaradt
posztódarabokat**

állandóan vesz minden mennyiségben úgy
szortírozva, mint szortírozatlanul

Hugo Koritschner,
Brünn, Hoffgasse.

Petroleum

Ha szép világosságot
akar szobájában,
kérje mindenütt



A „Vacuum Oil Company r.-t.”

Vacite
petroleumát,

amely takarékos használata, kifogástal-
lan égése, nagy világító erejével tűnik ki.



**Elsőrendű osztrai
fűtő-koaksz**

jutányos áron azonnali szállításra:

Gutmann Testverek

kőszénbányái. Budapest, V., Béla-utca 6.

Telefonszámok: 36-37, 36-38, 109-84,
176-22, 63-89. — Interurbán 33. sz.



Hocheppani Szanatorium
Eppan, Tirolban

Gyógyintézet Tüdőbetegek részére.

Hogy a tüdőbetegek ezen nehéz viszonyok között is szanatoriumi kezelésben
részesülhessenek, október 15-től a háboru tar amára **kedvezményes pensió-
árakat** léptettünk életbe:

Ápolási költség 7 kor., déli szoba 3-5 koronáig.
Többi szobák 2-3 korona.

A gondnokság.

XXXI-ik magyar királyi

JÓTÉKONYCÉLU ÁLLAMSORSJÁTÉK.

Ezen pénzsorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony célokra fog for-
dítani. Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyereménye van, melyeknek összes értéke
475,000 Koronára rug készpénzben.

Főnyeremény 200,000 K készpénzben,

		továbbá	
1 főnyeremény	30,000 K	20 nyeremény	á 200 K . . . 4,000 K
1 "	20,000 "	40 "	á 150 K . . . 6,000 K
1 "	10,000 "	100 "	á 100 K . . . 10,000 K
1 "	5,000 "	200 "	á 50 K . . . 10,000 K
5 nyeremény	á 1000 K . . . 5,000 "	2500 "	á 20 K . . . 50,000 K
5 "	á 500 K . . . 2,500 "	12000 "	á 10 K . . . 120,000 K
10 "	á 250 K . . . 2,500 "		
		14886 nyeremény.	Összesen 475,000 K

Huzás visszavonhatlanul 1914 december 9-én

Egy sorajegy ára 4 korona.

Sorsjegyek az összeg előzetes beklidése mellett a m. kir. lottó- és sorsjáték-igazgatóságtól
Budapestben (Vámpalota) portómentesen küldetnek, ezenkívül kaphatók valamennyi posta,
adó-, vám- és sóhivatalná, az összes vasúti állomásokon, s a legtöbb dohányzóteremben
és váltóüzletben. Játéktervet ingyen és bérmentve kélid

a H. M. R. Lottó- és sorsjáték-igazgatóság.